
Scheda Didattica – Scuola dell’Infanzia 

Giocare con i colori (3 anni) 
 

Titolo dell’attività • Giocare con i colori – Scopriamo i colori primary 
 

Ambito progettuale di riferimento • Educazione visiva e sensoriale 
• Competenze di base 
• Ambienti di apprendimento 

 
Durata • 2 incontri da 30–40 minuti 

 
Materiali - Tempere rosso, giallo, blu 

- Pennelli, spugne, piatti di plastica 
- Carta bianca grande formato 
- Canzoncine sui colori 
- Grembiuli/copritutto 
 

Obiettivi formativi - Stimolare la percezione visiva e sensoriale 
- Familiarizzare con i colori primari 
- Sviluppare la motricità fine 
- Promuovere la partecipazione attiva 
 

Competenze attese - Riconoscere e nominare i colori primari 
- Utilizzare strumenti e materiali in autonomia (con  
   supporto) 
- Esprimersi attraverso il colore 
- Rispettare tempi e spazi comuni 
 

Descrizione dell’attività 1. Circle time con canzoncine e oggetti rossi, gialli e blu 
2. Esplorazione tattile e visiva dei colori 
3. Attività pittorica collettiva con tempere primarie 
4. Visione e verbalizzazione del cartellone finale 
 

Strategie metodologiche - Circle time con stimoli visivi e sonori 
- Attività laboratoriale esplorativa 
- Lavoro individuale su base collettiva 
- Approccio ludico e multisensoriale 
 

Verifica e valutazione - Osservazione del coinvolgimento 
- Capacità di nominare i colori con supporto 
- Uso degli strumenti pittorici 
- Interesse e interazione durante l’attività 
 

Prodotto finale - Cartellone pittorico collettivo 
- Esposizione in sezione con titolo e foto dei    
   bambini 

 


